

JUBILEJ PROFESORICE ANE KRAJNC

V začetku novembra smo delovno in svečano proslavili jubilej profesorice dr. Ane Krajnc.

Ob tej priložnosti sta Oddelek za pedagogiko in andragogiko Filozofske fakultete Univerze v Ljubljani in Univerza za tretje življenjsko obdobje dne 6. novembra 2018 priredili okroglo mizo na Filozofski fakulteti. Udeležilo se je veliko število, okoli 80 kolegov, znancev in prijateljev Ane Krajnc, med njimi so bile tudi predstavnice nekdanjih jugoslovanskih republik (Srbije in Hrvaške).



Uvodne besede na srečanju so imeli: dekan Filozofske fakultete dr. Roman Kuhar, vodja ljubljanske Univerze za tretje življenjsko obdobje Alijana Šantelj in direktor Andragoškega centra RS mag. Andrej Sotošek. Ob čestitkah so poudarjali velike zasluge jubilarke tako za razvoj visokošolskega študija pedagogov in andragogov kot tudi za razvoj izobraževanja za tretje življenjsko obdobje in za razvoj izobraževanja odraslih in andragogike v Sloveniji. Na vseh teh področjih je dr. Ana Krajnc orala ledino, saj je bila ustanoviteljica visokošolskega študija andragogike v Sloveniji, s tem pa je bila tudi na nek način najbolj zaslužna za začetek uspešnega razvoja izobraževanja odraslih tako za splošno populacijo odraslih kot tudi za osebe v tretjem in četrtem življenjskem obdobju, seveda pa tudi za raziskave na tem področju.

Za okroglo mizo smo k osvetlitvi poklicne poti in uspešnosti Ane Krajnc s svojimi kratkimi prispevki pripomogli še: (navajam po zaporedju nastopov)

- dr. Petra Javrh, ki je govorila o pismenosti, pri čemer je poudarila raziskave, ki jih je o pismenosti opravila Ana Krajnc;
- dr. Zoran Jelenc, ki je prikazal izjemno bogato mednarodno dejavnost Ane Krajnc in njeno uveljavljenost v svetu, svoj prispevek pa je končal z ugotovitvijo, da si je s tem zaslužila laskavi naziv 'prva dama' in 'ambasadorka' slovenske andragogike;
- dr. Dušana Findeisen, ki je poleg prikaza tega, kar je k razvoju izobraževanja starejših v Sloveniji prispevala Ana Krajnc, govorila tudi širše o njeni vlogi in zaslugah na področju izobraževanja odraslih in tudi o njenih osebnostnih in strokovnih odlikah;
- Jasna Čurin, ki je poudarila zasluge Ane Krajnc za izobraževanje starejših na Hrvaškem, ki se je razvilo s pomočjo in v sodelovanju s Slovensko univerzo za tretje življenjsko obdobje;
- dr. Sonja Kump, ki je osvetlila vlogo Ane Krajnc pri razvoju Centra za razvoj univerze v Ljubljani, poudarila pa je tudi njeno delo na področju razvoja univerze z mednarodnimi projekti.

Poleg nastopajočih v omizju so v razpravi sodelovali tudi nekateri udeleženci, med katerimi naj izpostavim gospo Ljubico Kosmač, ki je predstavila razvoj Inštituta za disleksijo na Slovenski univerzi za tretje življenjsko obdobje, in raziskovanje skotopičnega sindroma. Zahvalila se je Ani Krajnc za nosilno vlogo pri tem.

Srečanje se je končalo v predverju slavnostnega prostora s prijetnim druženjem in pogovarjanjem udeležencev, podkrepljenim z bogato pogostitvijo.

Pohvalo za pobudo in izpeljavo srečanja si zaslužita zdajšnja predstojnica Oddelka za pedagogiko in andragogiko prof. dr. Nives Ličen in vodja Slovenske univerze za tretje življenjsko obdobje v Ljubljani Alijana Šantelj.

Jubilej Ane Krajnc sta obogatili dve knjižni izdaji, to pa sta: zbirka memoarskih vinjet z naslovom *'Liber amicorum: Človek mora biti dovolj drzen, da zagovarja svoje vrednote'*, v kateri je s svojimi spomini na Ano Krajnc in njeno delo sodelovalo 35 avtoric in avtorjev; in monografija z naslovom *'Sodobne paradigme raziskovanja izobraževanja in učenja odraslih: eseji v počastitev jubileja Ane Krajnc'*, ki vsebuje prispevke 27 avtorjev in avtoric, ki z različnimi epistemološkimi in metodološkimi pristopi predstavljajo aktualno dogajanje v andragoškem raziskovanju; uvod v monografijo je napisala tedanja ministrica za izobraževanje, znanost in šport dr. Maja Makovec Brenčič. Knjigi je izdala Znanstvena založba Filozofske fakultete. Znanstvena monografija je dostopna na spletni povezavi <https://e-knjige.ff.uni-lj.si/znanstvena-zalozba/catalog/book/125>.

Prelistate jo lahko tudi na <https://knjigarna.ff.uni-lj.si/si/izdelek/1853/sodobne-paradigme-raziskovanja-izobrazevanja-in-ucenja-odraslih/>.

Nives Ličen je na koncu srečanja napovedala ponovitev okrogle mize v drugih krajih v Sloveniji, kar dokazuje, da je bilo srečanje tako zanimivo in uspešno, da ga kaže ponoviti tudi zunaj Ljubljane. Za zdaj se dogovarjajo za ponovitev okrogle mize na Pedagoški fakulteti v Kopru.

Zoran Jelenc (zoran.jelenc@quest.arnes.si)

